
2019 年度 一般職 業務説明会 
 

2019 年度国家公務員採用一般職試験（大卒程度）の受験者及び平成 29 年度・30

年度の同試験最終合格者を対象とした業務説明会を開催しました! 

 

業務説明会 日時 実施場所 

東京管区気象台 業務説明会（東京） 6 月 26 日・27 日 東京管区気象台 

東京管区気象台 業務説明会（名古屋） 7 月 5 日 名古屋地方気象台 

業務説明会（職場訪問形式） 7 月 10 日 東京管区気象台 

２０１９年度官庁合同業務説明会（東海地区） 7 月 13 日 愛知学院大学 

２０１９年度官庁合同業務説明会（関東地区） 7 月 14 日 獨協大学 

 

★ それぞれの説明会の様子をご紹介します ★ 

  

人事院主催の説明会や気象庁独自

の説明会を 6 月下旬～7 月中旬に

かけて説明会を行いました! 



◎東京管区気象台 業務説明会（東京） 6 月 26 日・27 日 

 （スケジュール） 

  ・業務説明 

  ・気象庁内見学 

  ・若手職員の経験談 

  ・女性職員による採用相談セミナー・職員とのフリートーク（退出自由） 

 

  会議室で技術系の管理職が気象庁の業務や 

 キャリアパス等について概要を説明したのち 

 気象庁本庁で実際に予報や地震火山監視業務 

 を行っている現場を見学しました。 

 

 

  若手職員の経験談では、各日２人の若手職員に 

 経験談を語ってもらいました。実際に働く職員 

 の経験談を聞くことで入庁後のイメージを思い 

 浮かべてもらうことができたかなと思います。 

    

   

最後のフリートークでは予定時刻を押すほど

たくさんの質問がよせられました。様々な経歴の

職員とのフリートークは好評のようでした。 

 また女性参加者には別室で、女性職員による相談

セミナーを開催しました。 

 

  



◎東京管区気象台 業務説明会（名古屋） 7 月 5 日 

 （スケジュール） 

  ・業務説明 

  ・名古屋地方気象台見学 

  ・職員の経験談 

  ・職員とのフリートーク（退出自由） 

 

一般職技術系の採用職員は、主に地方気象台に配属されます。名古屋会場では、参加者が入

庁後に携わることになる可能性が高い、気象庁本庁や東京管区気象台にはない地方気象台独

自の業務を中心に説明や見学を行いました。 

 

  東京会場と同じく、まずは気象庁の業務に 

ついて簡単に説明を行ったのち、名古屋地方 

 気象台の見学を行いました。観測予報現業室 

では、愛知県や東海地方の予報を職員が行っ 

ている場面を見学しました。また、気象台の 

敷地内にある露場（観測機器が置かれている観測場所）の見学も行いました。 

見学の後は、係⾧級の職員に経験談を語ってもらいました。経験のある職員のキャリアを知

ることで、気象庁には様々な部署や仕事があり、どのようなキャリアパスをたどったのか参加

者のみなさんによりわかりやすく伝えることができたように思います。 

最後のフリートークでは、管理職から若手職員まで様々な職員が対応しました。予定時間い

っぱいまで職員と参加者が質問や会話で盛り上がりました。 

 

 

  

     



◎業務説明会（職場訪問形式） 7 月 10 日 

（スケジュール） 

  ・業務説明 

・若手職員の経験談 

  ・職員とのフリートーク（退出自由） 

 

 

 

 

7 月 11 日（木）から開始される一般職試験（大卒程度試験）受験者の官庁訪問に向けて、

第１次試験合格者発表日（7 月 10 日（水））の当日に、職場訪問形式の業務説明会を開催し

ました。（人事院企画の説明会で、各省庁が時間をそろえて行いました。） 

管理職による業務説明、若手職員の経験談の後、フリートークを行いました。 

 

 

◎２０１９年度官庁合同業務説明会（東海地区） 7 月 13 日 

（スケジュール） 1 回 50 分 × 3 回 

  ・業務説明 

・若手職員の経験談 

  ・個別質問 

 

人事院中部事務局が主催する東海地区の合同業務説明会に参加しました。 

管理職による業務説明会の後、実際に東海地区の地方気象台に勤務する若手職員２名から

経験談を話してもらいました。個別質問では、多くの質問がよせられました。参加者のアン

ケートからも「具体的な業務説明会が聞けて良かった」「年齢の近い職員から話を聞けて良か

った」「入庁後にどんな業務を行うのかイメージがわいた」など、職員と直接話す機会を持て

たことは今後の志望先を考えるうえで参考になった様子がうかがえました。 

 

     

第１回 10:15～11:45             

第２回 13:15～14:45           

第３回 15:45～17:15 



◎２０１９年度官庁合同業務説明会（関東地区） 7 月 14 日 

（スケジュール） 1 回 45 分 × 6 回 

  ・業務説明 

・若手職員の経験談 

  ・個別質問 

 

人事院関東事務局が主催する関東地区の 

合同業務説明会に参加しました。 

管理職による業務説明の後、若手職員の 

経験談（技術職・行政職各１名）を行いま 

した。 

官庁訪問開始後の説明会ということで、 

個別相談では業務に関するものの他に、官

庁訪問の日程等の質問も多くありました。 

説明会を通して一人でも多くの方に気象庁

に興味を持っていただけたら嬉しいです。 
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東京管区気象台 

 総務部総務課人事係 

TEL 042-497-7183 


